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Hegjelen hetenbint kétszer 
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 8 exám

Telefon: 42. szám. 

Kéziratukat nem adunk vlasss.

Nyllttérben minden garmond sor 40 HU.

EMPLÉN
Előfizetési ára:

ggész évre 12 korona, félévre • kar 
negyedévre • korona.

Hirdetési díj ;
Hivatalos hirdetéseknél minden eső titán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel, vagy kerettel ellátott Mr 
detósok térmérték szerint egy négyssőg 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

8 honvédelmi és a belügyminiszter Újhelyien.
A helybeli katonai kórházak megvizsgálása.

Háborús hullámul, j
— máro. 10.

A háború tanulságai. Jogász- 
ország vagyunk. Jogászuk csinál­
jak a törvényt és jogászok ülnek 
az intéző hatalom székében min­
denütt : az állami, községi és tár­
sadalmi szervezetekben egyaránt. 
Jogász a kigondoló, a csürőcsa- 
vlfó és a végrehajtó. Szóval sok 
a jogász, annyira sok, hogy — 
miként a sok bába közt a gye­
rek, — a sok jogász közt elvesz 
az igazság. — Már három hónapja, 
hogy napvilágot látott a kenyer- 
mag és liszt maximális áranak 
megállapításáról szóló rendelet 
és azóta nem lehet csak maxi­
mális áron jóval felül kapui lisz­
tet. S Budapesten még ma is 
csak azon tanakodik egy állan­
dóan ankettező hivatalos bizott­
ság, hogy hol rejtőzik itt az az 
uzsora, amelyik szemérmetlenül 
kijátsza a rendeletét és nyúzza 
a szegény fogyasztó közönséget ? 
Mit süt ki a bizottság, mikorra 
találja meg a bűnöst és egyál­
talán életbelép-e valaha az a ren­
delet, vagy hogy életbe léphes­
sen hozzásimul e a konjunktú­
rákhoz ? — elöreláthathatatlan, 
mint minden jogeset kifejlődése. 
Ha az ilyen világos és határo­
zott rendelkezést, kivételes tör­
vények hatalmával, háborús idő­
ben nem lehet percre és rnilimé- 
ter pontossággal beállítani, akkor 
ebből a háborúnak az a nagy ta­
nulsága domborodik ki, hogy a 
mi jogszolgáltatásunk iugovany, 
törvényeink Komjáthy-fele pár­
bajpisztolyok. És a laikus józan- 
észben is mindjobban megerősö­
dik az a meggyőződés, hogy köz­
életünk bizonyos berkeiben túl­
tengett a jog az igazság rová­
sára s ezen alaposan segíteni 
kell.

*

A mindennapi kenyérért. A há­
borús idők magas arai es rend­
kívül nagy élelmiszerszükségletei 
arra intik a magyar gazdaközön­
séget, hogy a megmivelhető ösz- 
szes területeket használja fel ezt 
dén: vessen tavasszal búzát és, 
rozsot mindenütt, ahol erre alkal­
masnak tartja a területet, s kü­
lönösen sok árpát, egyéb helye­
ken pedig termesszen burgonyát 
s a hüvelyesek sorában nagymeny- 
nyiségü babot, borsót. Németor­
szág hazafias lelkű fővárosában: 
Berlinben még az üres, be nem 
épített területek, háztelkek is az 
idén beültetés alá kerülnek. Ilyen 
üres telek temérdek van nálunk 
is úgy Budapesten, mint vidéki 
városokban, nem csupán beltel- 
ken, hanem kültelkek óriási te­
rületein is. Itt vannak továbbá az

elpusztult szőlős és gyümölcsös I 
kertek, egyszóval országszerte | 
temérdek parlagon heverő terű 
let. Ezeknek megnövelésével és 
termőképességének biztosításával 
nem csupán a katonaság élelmi­
szerszükségletei fedezéséhez já­
rulnak hozzá, hanem előmozdítják 
azt is, hogy a polgári élet fo- 
gyasztóközöusége elegendő kész­
letekhez jusson. Akár tavaszi ka­
lászok keuyeretadó termékeivel 
vessük be a még be nem vetett 
és sajnos, ma egy millió kát. 
holdat meghaladó ilyen terüle­
teinket. akár pedig burgonyát és 
hüvelyeseket ültessünk azokba, 
minden esetben igyekeznünk kell 
nagy termésekre törekedni.

*

Hol legnagyobb a baj ? A há­
ború áltálában mindegyik társa­
dalmi réteget egyformán sújtotta. 
Vaunak terhei és kellemetlensé­
gei, amelyeket egyformán raeg- 
érzett mindenki. De a megélhe­
tést nem egyenlő mértékben ne­
hezítette meg minden osztály szá­
mára. A munkás- és kereskedő- 
osztály a munkabérek emelése 
és az árak emelkedése utján 
részben helyreállította életmód­
jában a megzavart egyensúlyt. A 
kenyér kilogrammjáért 40 fillér 
helyett 60-at fizet a munkás, de 
egy öl fát 6 korona helyett 9-ért 
vág fel, A kereskedő drágáb­
ban kapja a portékát, de nye­
reség nélkül most sem adja to­
vább. — A termelő pláne egé­
szen jól járt. — Falusi ismerő­
sünk két tehenét 1300 koroná­
ért adta el, két mén lovát 2000 
koronáért, négy lovat 1600 ko­
ronáért.A sok rossz esztendők után 
ráfér a termelőkre, nem is irigyel­
jük tőlük. A megtollasodott ke­
reskedőkkel együtt csak azért 
említjük őket, hogy szembe ál­
lítsuk a tisztviselő emberek hely­
zetével. Akiknek nincs mit el­
adni, venni pedig nincs miből, 
mert azok az elsején leszámolt 
szerény tiz koronák ma csak a 
felét érik. Ezek az általános tü­
netek. Éhez járultak a mi spe­
ciális bajaink : holmi menekülés, 
élelmiszerhiány uzsora, katoua- 
jarás, hadszíntér stb. Mindezeket 
a tisztviselő-osztály szépen me­
morandumba fog alva elmondotta, 
elpanaszolta. S mi azt hisszük, 
hogy e segélyt kérő embereket 
nem is lehet üres kézzel elbo­
csátani, mondván nekik, hogy 
most nem telik. Erre épen úgy 
teremteni kell, mint a többi osz­
tályok segítésére és a hadise­
gélyre, mert ha ezeknél elfogy 
a kenyérmag, az épen olyan baj 
lesz, mint mikor az ágyúnak el­
fogy a muníciója. Kívánjuk, hogy 
a jövő ezt az állításunkat ne 
igazolja.

— márc. 10. i

Magas vendégei voltak e hó ; 
7-én városunknak. A honvédelmi j 
és a belügyminiszter sorra járják í 
most az országban felállított meg- j 
figyelő állomásokat, hogy azok- ! 
nak működéséről személyes meg­
győződést szerezzenek.

E hó 7-én ejtették útba Sá­
toraljaújhelyt, hogy az itteni meg­
figyelő állomást és egyúttal a 
többi kórházat is megtekintsék. !

Kétszeres érdeklődéssel jöt- , 
tek a miniszterek az itteni meg­
figyelő állomásra, mert az itteni 
megfigyelő állomás miniszteri biz­
tosának, gróf Mailáth Józsefnek ; 
nagy része volt az országban fel­
állítandó megfigyelő állomások 
kezdeményezésében és most, hogy 
ez az intézmény kitünően bevált, 
gróf Mailáth József kétszeresen 
élvezheti nemes munkálkodásá­
nak a gyümölcseit.

Két óránál tovább tartózkod­
tak a miniszterek az újhelyi meg­
figyelő állomás telepén és öröm­
mel jelenthetjük, hogy a minisz­
terek kijelentése szerint az eddig 
látottak között az itteni megfi­
gyelő állomás a legsikerültebb. A 
barakkok külső és belső elren­
dezése, azoknak felépítése, az 
útépítés, a felszerelés és beren­
dezés, az élelmezés, az orvosi 
kezelés és betegápolás és álta­
lában az egész szervezés felette 
megnyerte a miniszterek tetszé­
sét, bámulatuknak adtak kifeje­
zést, hogy alig néhány hónap alatt 
kopár talajból egy egész kis város­
részt, egy ilyen modern egészség- 
ügyi intézetet lehetett elővará­
zsolni a miniszterek által tudott 
és kellően méltányolt sok nehéz­
ség és akadály ellenére.

A megfigyelő állomásokon kap 
a harctérről jött beteg és sebe­
sült katona először meleg ágyban 
meleg ételt, itt részesül első ala­
pos gyógykezelésben, itt figyelik 
meg és választják szét a fertőzött 
betegeket a nem fertőzött beteg­
től, itt élvezi először a gyöngéd 
ápolás jótéteményét. Hogy mit je­
lent ez a halálozási arány csökken­
tése, a járványok elterjedésének 
megakadályozása tekintetében, ezt 
felesleges nyomatékosabban hang­
súlyozni. Az itteni megfigyelő 
állomáson két hónapi működés 
alatt közel 6000 beteg katona 
fordult meg, ezek között átlag 
30— 0 százalék fertőző beteg — 
typhus, vérhas — ennek dacára 
közel 6000 létszámból csak 120 
egyén halt el, tehát minden 100

betegből 2 beteg. Ez a legjobb 
dicsérete az itteni megfigyelő 
állomásnak, mert csak a leggon­
dosabb orvosi kezelés és ápolás, 
a legnagyobb tisztaság és rend, 
a legkiválóbb vezetés mellett le­
het elérni ilyen eredményt.

Nyomatékos elismerésüket fe­
jezték ki a miniszterek a betegek 
élelmezése felett, amely házilag 
történik és a kiadós, legkitűnőbb 
élelmezés mellett havonként há­
rom és fél ezer korona megta­
karítást ér el a gazdasági hivatal.

A belügyminiszter szószerint 
a következőképen búcsúzott el a 
nemes grófi pártól :

„Amidőn búcsút veszek, enged­
jék meg, hogy őszinte köszönetemet 
fejezzem ki azérí a páratlan íevó- 
kenységért és áldozatkészségért, 
amellyel e nagy műnek létesítéséhez 
hozzájárultak. Sebesült katonáink­
nak, az egész országnak háláját 
tolmácsolom a szent ügyünk érde­
kében hozott áldozatokért. A jósá­
gos Isten fizesse meg."

A honvédelmi miniszter pedig 
— könnyező szemmel — e ne­
hány rendkívül közvetlen szóval 
vett búcsút:

„Én pedig nem is tudom eléggé 
megköszönni azt, amit tettek . . . 
A jó isten áldja meg érte 1“

Gróf Mailáth József miniszteri 
biztos közel hat havi ember fe­
letti munkálkodásának, energikus, 
ötletes vezetésének, fáradságot, 
semmi áldozatot nem kímélő pá­
ratlan buzgólkodásának megérett 
a gyümölcse. A megfigyelő állo­
más több mint 2000 beteg lét­
számmal zavartalanul, nagysze­
rűen működik és a nemes gróf 
nemes munkálkodását a hazafiak 
meleg hálája, az ország első em­
bereinek meleg elismerése kiséri.

A miniszterek látogatásáról a 
következő részletes tudósításunk 
számol be :

Báró Hazai Samu honvédelmi mi­
niszter és tíándor János belügymi­
niszter e hó 6.-an az éjjeli órákban 
érkeztek Ujhalybe különvonaton Mun­
kácsról az itteni megfigyelő állomás 
és a többi kórház megtekintésére. A 
miniszterek hálókocsijukban töltötték 
az éjszakát, kora reggel már talpon 
voltak. Reggel 7 órakor a miniszterek 
fogadására megjelent a pályaudvaron 
gróf Mailáth József miniszteri biztos, 
Meozner Gyula főispán, Dókus Gyula 
alispán, Molnár Béla helyettes mi­
niszteri biztos és Schmidt Lajos rend­
őrkapitány.

A miniszterek kíséretében vol­
tak : Belicska vezérkari ezredes, a 
honv. minisztérium I. csoportjának 
főnöke, báró Láng vezérkari őrnagy, 
Kubiuyi alezredes, a korona őrség 
parancsnoka, jelenleg ideiglenesen a
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honv. miniszter parancsőrtisztj*. Far* 
k <s és dr. Hajós miniszteri tanácsosok.

Reggel fél 8 órakor ült az illusz­
tris társaság autóba és egyenesen a 
megfigyelő állomásra indult.

A megfigyelő állomáson a ven- 
dégek fogadásánál gr. Alailátb József- 
né, a miniszteri biztos páratlan mun­
kálkodásának hü részese es üla“ 
Ödön ezredes, a megfigyelő ál.omas 
katonai parancsnoka volt jelen. Az 
áliamépitészeti hivatal képviseleteben 
ezután Gnádig Lipót főmérnöx csat­
lakozott a társasághoz.

A miniszterek 1* gelsőbben a fel­
vételi épületet tekintették m g, hoi a 
miniszteri biztos a betegállományra 
vonatkozó adatokat közölte a miniszte­
rekkel. A látogatás napján 2158 beteg 
volt a kórházban, ebből 1330 fertő­
zött beteg. A felvételi épületben a 
két mülő szoba műszaki és hygieni 
kus szempontból egyaránt tökéletes 
kivitelével, modern berendezésével és 
felszerelésével láthatóan meglepte a 
minisztereket és a kíséretükben volt 
szakértőket és ennek a miniszteri biz­
tos előtt kifejezést is adtak,

Ezután több kórbaraknuk meg­
szemlélése következett, amelyekben a 
miniszterek több könnyebb és súlyo­
sabb sebesültet megszólítottuk, sebe­
sülésüknek körülményeiről és állapo­
tukról részletesen kikérdezték. — A 
kórbarakokban a betegeknek kényel­
mes és célszerű elhelyezése, a helyi­
ségek kellő megvilágítása, a könnyen 
tisztán tartható hézagmentes beton­
padlózat és kellemes temperatura ál­
talában igen kedvező benyomást kel­
tett. . , , .

Ezután a felszerelési és fehér­
nemű raktárak megszemlélése követ­
kezett sorra, amelye ben meggyőző­
dést szereztek a miniszterek arról, 
hogy ezen tárgyakat a megfigyelő 
állomás kiváló gondossággal és nagy 
takarékossággal szerezte be és minta­
szerűen kezeli.

Majd a főzőkonyha következett 
sorra, ahol gróf Mailath Józsefné 
vette át a kalauzolást. A példás tisz­
taság és rend, a mintaszerű beren­
dezés felett a miniszterek nem győz­
tek eléggé dicséretük és megelégedé­
süknek kifejezést adni. A rendkívül 
praktikus ételkiadó szerkezeteket a 
belügyminiszter szóbeli rendeletére a 
többi megfigyelő állomásnál mintául 
fogják venni.

A nagy mosókonyha és az ifek- 
eiós betegek részére készült kisebbik 
mosókonyba, a hozzájuk tartozó szá­
ntó és mángorló helyiségekkel, villa­
mos erővel hajtott gépezetekkel szin­
tén a legnagyobb mértékben kivivta a 
miniszterek tetszését.

Innen a grófnő a kiütéses tifu- 
szos betegek részére berendezett és a 
kolerás betegek részére most készülő 
barakokba vezette a minisztereket, a 
kiknek alkalmuk volt meggyőződni 
arról, hogy ezen barakkok beosztásá­
nál, minden egyes ajtónak és ablak­
nak elhelyezésénél és elkészítésénél, 
a belső felületek bevonásánál, a mel­
lékhelyiségek eihelyezéséní'l síb. oly 
mindenre kiterjedő figyelem vezette a 
grófi párt, amely a bajnak lokalizá­
lását teljesen biztossá teszi.

A társaság ezután a 39-es bu­
rákban fertőző betegségben szenvedő 
tiszteket látogatta meg, a miniszterek 
elismerő és vigasztaló szavaikkal 
megnyugtatták a tiszteket.

Még a nagyszerűen berendezett 
gyógyszertárt és a munka alatt álló 
váiakozó csarnokot és fürdőt szem­
lélték meg a miniszterek és ezen he­
lyeken Í3 minden nagyon tetszett és 
általában nagyon dicsérték az épít­
kezést, amelyet Gedeon és Kont bu­
dapesti cég végez.

A miniszterek ismételten melegen 
gratuláltak a miniszteri biztosnak a 
megfigyelő állomás szervezése és mű­
ködése körül elért nagyszerű eredmény­
hez és nagy sajnálkozásuknak adtak ki­
fejezést a miniszteri biztos előtt, hogy 
Krobatin hadügyminiszter, akinek 
máshol volt hivatalos elfoglaltsága, 
az országnak épen ezt a minatsze-
rüen. legkiválóbban berendezett és

Már

nagvszerüen működő megfigyelő ál­
lomását nem tekinthette meg.

A miniszteri biztos a megfigyelő 
állomás zsvbalaku helyszmrajzát a 
telepnek látképét és a telep létesíté­
sének rövid történetét tartalmazó fü­
zeikét osztott szét emlékül a társa­
ságnak. #

A megfigyelő állomásról az autók 
az Erzsébet-közkórházhoz robogtak, 
ahol Chudovszky Móricz dr. igaz­
gató-főorvos fogadta és vezette a tár­
saságot. Mondanunk is Mesleges ut­
ján hogy a messze földön, h rnevts 
kórházunkban uralkodó példás iy* 
gienia a látogatók nagy elismerésevei
találkozott. .

Körülbelül háromnegyed tíz volt, 
mikor a társaság a dohánygyári vö­
rös keresztes betegnyugvo állomáshoz
érk° AU kórház első termében gróf 
Széchenyi Ernő és gróf Széchenyi 
ErnŐné,' mig a második termében 
Windisch-Graetz hercegasszony fo­
gad'ák és üdvözölték a minisztereket, 
akik mind a négy termel végigjárták, 
valamennyi beteggel kezet szorítottak 
es mindegyikhez volt egy-két m leg, 
barátságos szavuk. A miniszterek itt 
is elismeréssel voltak a vezetőség lel­
kiismeretes működése iránt. t

A miniszterek a Dókus Gyű a 
katonai delegátus vezetése alatt álló 
vasúti állomási kötözőheiyct is meg­
tekintették s itt is megelégedésüknek 
adtak kifejezést.

Tizenegy óra tájban utazott el a 
társaság az Ujhelyben szerzett leg­
jobb impressziókkal, amelyek becsü­
letére vannak háborús egészségügyi 
intézményeink kiváló vezetőinek.

A miniszterek innen külön vo­
naton Miskolczra utaztak az ottani 
megfigyelő állomás megszemlélésére, 
hova gióf Mailath József miniszteri 
biztos is elkísérte a minisztereket.

— márc. 10.

Az orvosok neveii faragja most 
a világháború történetírója 

az emlékezésnek megsemmisithe- 
tetlen márvány lapjára. Ezek a bé­
kés, nyájas, legfeljebb müharagu és 
mogorvaságban csak speciáliskodó 
urak odakerülnek a világverő hadve­
zérek nevei mellé . . . Csak mellé ? 
Ha tőlem függne, én egyenkint 
vésném oda nevüket a hadvezérek 
fölé, azzal, hogy könnyebb ezer 
embert megölni, mint egyet meg­
menteni az életnek ... Az orvo­
sok, akiknek szívesen küldték az 
évi tiszteletdijat borítékban, csak 
hogy ne legyen reájuk szükségük, 
a j í orvos bácsik, akiknek ajkán 
mindig volt egy finom, patikaiilatu 
bók a mamák és zsebükben cukor- 
ük a gyermekek részére, az orvo­
sok — a hősök hősei lettek.,

Egy részük, a fiatalabbja, el­
ment a háborúba, a harctérre és a 
go'yók süvitése közben kötözik, 
ápolják a sebesülteket, nem törődve 
sem a golyókkal, sem az ellenség­
gel. Akik itthon maradtak, azok a 
fekete halál rajvonalába jutottak s 
fejük felett nem srapnel 1 szilánkok 
repülnek, hanem a dum-dumnál 
is veszedelmesebb baciíusok és 
orosznál, szerbnél ezerszerte kemé­
nyebb ellenség áll szembe velük : 
az epidémia, a ragály. Az újhelyi 
orvosok, nem tudjuk, hogy büsz­
kélkedjünk felelte vagy töltse el 
szivünket a rettegés, a félelem, hő­
sies elszántsággal, a tudomány és 
lelkiismeretesség fegyverével néz­
nek szembe a lábal. ... Az „itt­
hon maradt" orvos elmegy hazul­
ról, alig van ideje, hogy megcsó­
kolja a feleségét, a gyermekét, 
úgyszólván az utón eszi meg a reg­
gelijét, befutja a várost és aztán 
bemegy a karanténbe, a kórházba, 
a tifuszosok közé éppen úgy, mintha 
más a kávéházba sétálna.

Hősök ők, akiknek nevei be lesz­
nek vésve az emlékezés márvány­
lapján.

VILÁGHÁBORÚ.
(A sajtóiroda hiteles távirati j elemesei).

Kárpáti csapataink Dicsérete.
Minden egyes katonánk hős.

^ Budapest, márc. 9,
Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Arcvonalunkon a Visztulától északra a bevez ágyú- 
harc tegnap is tartott. Lopusnótól délre az oroszok tá­
madásait könnyű szerrel vieszautasitottuk.

Előretörésünk Oorlice környékén ismét szaporította
foglyaink számait. Az elhódított éllásoka mindenuU
megtartottuk, annak ellenére, hogy az eUeneeg azok 
visszafoglalását több ízben megkísérelte.

A kárpáti arcvonalon az oroszok támadásait, ame­
lyeket aszerint, amint a csapatok fejlődése lehetséges, 
hol erősebb, hol alárendeltebb erőkkel hajtanak vegre, 
tegnap is az ellenségnek súlyos veszteségeket ok-ozva, 
több helyen vieezantasitottnk. A hevesen támadó oro­
szoknak, akik egészen torlaszainkig hatoltak ezekben 
a harcokban ismét 600 ember maradt fogolyként ha
talmunkban. . ,

Az utóbbi napokban a Kárpátokban uralkodó ked­
vezőtlen időjárás az ezen a harcvonalon alkalmazott 
seregtestekkel szemben egészen rendkívüli következ­
ményeket támaszt. A csapatok az ellenséggel állan­
dóan érintkezve, éjjel-nappal harcban állanak es gya­
korta kemény harcban és nagy hóban is kénytelenek 
támadásokat végrehajtani vagy a védelemben több­
nyire túlerők támadásával szemben helyt állani. Derék 
csapataink magatartása, valamint minden egyes har­
cos, akinek ezen küzdelemben része van, dicséretet ér­
demel.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A;
1ÍÍ

k németek sikerei e íranoiák is
*

Ismét töbh ezer orosz fogoly.
Berlin, márc. 9.

A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:
Nyugati hadszíntér:

Lorettó magaslaton csapataink a franciáktól 2 további 
árkot ragadtak el, 6 tisztet és 250 főnyi legénységet 
fogtak el és két géppuskát és két kisebb ágyút zsák­
mányoltak. A Champagnéban a harcok még nem jutot­
tak befejezéshez. Lemesniltől északnyugatra az előre­
törésre kész ellenséget tüzelésünk a támadásban meg­
akadályozta.

A Vogézekben köd és hó megnehezítették a harci 
tevékenységet. Münstertől nyugatra és Sennheimtől 
északra még folyik a harc.

Keleti hadszíntér:
Augostovtól keletre az oroszoknak ellenünk intézett 

támadásai az ellenség súlyos veszteségei mellett meg­
hiúsultak. Nyolcszáz hadifogoly maradt kezeink között. 
Osztrolenkától északnyugatra harc fejlődött, amely még 
nem ért véget.

A Prasznisztól északnyugatra és nyugatra vívott harc­
ban, amely ránk nézve kedvezően folyt le, 3000 oroszt 
elfogtunk.

A Ravatól északra és Novimiasztótól északnyugatra 
oroszoknak ellenünk intézett támadásai eredménytelenek 
voltak ; 1750 oroszt ejtettünk fogjul.
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Az újhelyi
lisztkészletek összrirása.

— márc. 10.

Föléuyes komolyságban álltuk a 
vihar süvöltését máig, mórt tudjuk, 
hogy diadalmas küzdelmeinkben a 
fronton sokszor kell, hogy csalódás 
érjen, ami gyorsan t'elderült mindig 
fegyvereink sikereinek nyomán. De 
tudtuk azt is, hogy itthon is harcban 
állunk: a nyomor, a gyomor elleni 
harcban, amelyben fegyveres, küzdő 
katonák vagyunk valamennyien, akik 
az íróasztalok, a pultok, irodák ho­
mályában itthon élünk. Azért nem 
szabad nyugodtságunknak, higgadt 
önmérsékletünknek s belátásunk ko­
molyságának akkor sem elhagynia 
bennünket, amikor komoiyan el kell 
készülnünk a háború jövendő idejére 
is és mint a hangyáknak, össze kell 
gyűjtenünk mindenünket, amink van, 
legfőképen élelmezésünk főelemének, 
a lisztnek készleteit, hugy mint egy 
összemüködő, egymást megeitő 06a- 
lád, dolgezzunk valameunyieu azon, 
hogy ne legyen senki se közöttünk, 
aki a könyörgés legfájdalmasabb sza­
vait legyen kénytelen kimondani, vá­
dat emelve valamennyiünk ellen: 
„Kenyeret adjatok L

Az egész világon mindenkinek 
sok fájdalmat szerzett a háború ret­
tenetes íergetege: nekünk must, eb­
ben az itthoni harcban, itthoni sere­
günk összmükodesében megcsalód­
nunk nem szabadi S mi erős,, szent 
hittel bízunk is abban, hogy nem kell 
megcsalódnunk, mert mindenki, en­
nek a nagy városnak minden atomja, 
teljesíti legnagyobb, legszebb hivatá­
sát az életnek: a nyomor enyhítését 
és a falat kenyeret odanyujtjuk ma 
is, ezután is, ha a magunk igényei­
nek a lefokozása árán is, ahol a leg­
nagyobb szükség van reá ! S bizzunk 
abban a becsületes logikában, szo­
ciális érzékben, amely ebben a vá­
rosban mindig uralkodott s nem lesz 
közöttünk áruló, aki a hatóság elől 
eltitkolja meglevő felesleges lisztkész­
letét. S mi bízunk abban, hogy nem­
csak a fronton, de itthon is hősök 
vagyunk s dicsőséges csatát nyerünk. 
Úgy legyen 1

Mint értesülünk, a városi tanács, 
hogy tájékozódást szerezzen arról a 
lisztmennyiségről, amire a lakosság­
nak szüksége van, összeiratja a liszt­
készletet. Senkitől a tuiajdouát ké­
pező lisztet nem fogja rekvirálni a 
hatóság, mindössze arról van szó, 
hogy a hatóság tudni kívánja, hogy 
a városi lisztből ennek a varosnak 
hány lakóját kell ellátni.

Aki szereti hazáját, aki együtt 
érez ennek a városnak a népével, a 
ki nem akarja, hogy a lakosság tíz­
ezrei még kenyérrel se lakjanak jól, 
az nem fogja felesleges óvatosságból 
eltitkolni, hogy neki egy hónapra 
vagy többre elégséges lisztkészfete
van.

hikek.
— Március 15-ike a ref. egyház­

ban. A ref. egyház a márciusi nagy­
napok emlékére, mint minden évben, 
ez idén is ünnepi istentiszteletet tart. 
Minthogy azonban március 15 én az 
idén hétfői napra esik, a ref. egyház 
vasárnap, 14-én eélelőtt 10 őrskor 
tartandó istentiszteletén fogja március 
idusát megünnepelni alkalmi isten- 
tisztelet keretében.

— Az ügyvédi kamarából. A kas­
sai ügyvédi kamarának legutóbb meg­
tartott rendkívüli közgyűlésén az or­
szágos ügyvédi gyám- és nyugdíjin­
tézet közgyűlési tagjaiul a kassai 
kamara részéről dr. Stekker Károly, 
dr. Klein Fülöp és dr. Fülöp Károly 
kassai ügyvédek és Ambrózy Nán­
dor sátoraljaújhelyi ügyvéd válasz- 
Úsztattak meg.

— Elhalt katonák személyazonos­
ságának megállapítása. TapasztaIta­
tott, hogy az elhalt katonai személyek 
személy azonoságának megállapítására 
még az egészségügyi intézetekben sem 
fordiltatik az a gond, amelyet ez az 
ügy a hátramaradottak legéletbevá­
góbb érdekeire való visszahatásánál 
fogva megkövetel. E körülmények 
nagyfontosságu horderejére való te­
kintettel a m. kir. honvédelmi minis­
ter elrendelte, hogy olyan esetekben, 
a midőn az elhaltak személyazonos­
sága okmányilug meg nem állapítható, 
az illetőnek személyére, csapattestére, 
illetőségi helyere stb. vonatkozó ada­
tok a bajtársaknál való kérdezőskö- 
dés utján, továbbá az egyenruházati 
darabok és az elhaltnak ingóságai 
alapján a lehetőséghez képest átlapi- 
tassauak meg abból a célból, hogy a 
további kilátásokra legalább némi 
támpontok szereztessenek.

— A mozi előadásai. A pár napja 
megnyitott mozi előadásai fényesen 
igazolják azt a nézetünket, hugy a 
lefolyt sziuiszezou is a legteljesebb 
sikerrel járt volna, ha a társulat csak 
némileg tűrhető előadásokul rendezett 
volna. íme a mozi kitűnő műsorai 
nap-nap után zsúfolt ház me lelt ke­
rülnek színre. Szombaton is, vasárnap 
is telt ház volt s a közönség telje­
sen kielégítést nyerve, ke,leints és 
hasznos szórakozás emlékével hagyta 
el a szinuazat. A pompás mozi dara 
bök mellett u rendkívül érdekes ere 
deli háborús képek mindenki tetszé­
sét megnyerték. A legközelebbi elő­
adás ma, szerdán lesz teljesen uj 
műsorral, melyben ezúttal is előkelő 
helyet foglalnak el a „Kinoriport“ 
aktuális es szenzációs képei vitéz csa­
pataink harcairól.

— Katónak szabadságolasa a me­
zei munkára. A tavaszi vuiesek gyors 
elvégzésének lehetővé tételere a had­
vezetőség — méltányolva e kérdés 
nagy nemzetgazdasági jelentőségét, a 
mely a katonai érdekekkel is össze­
függ — elrendelte, hogy a belterüle­
ten levő katonai formációknak, tar- 
taló^csapatoknak és a lábbadozó ka­
tonák csoportjának mezőgazdaságot 
űző legénysége rövid szabadságot 
kaphat, amennyiben ezt a hadoan 
álló sereg pótlása és más elmarad- 

i hatatlan katonai érdekek megenge­
dik. A szabadságolások maximális 
határideje tizennégy nap. A szabad­
ság megadásánál elsősorban önálló me­
zőgazdák veendők figyelembe, azután 
önálló mezőgazdáknak a mezőgazda­
ságban dolgozó hozzátartozói és végül 
a mezőgazdasági munkásuk. Az az 
idő, mikor a szabadságot megadják, 
a vetési munkálatok idejéhez alkal­
mazkodik, valamint egyéb helyi vi­
szonyokhoz. A szabadságolt a részére 
kiállított szabadságolási irat a apján 
a vasutakon ingyen utazhat. A sza­
badság leteltével be mm vonult ka­
tonát szigorúan büntetik. A szabad­
ságoltak a szabadságolás ideje alatt 
megkapják járu ékaikat, éppen úgy, 
amint hozzátartozóiknak is kiszolgál­
tatják a hadisegélyt.

— Kiterjesztették a lapelárusitási 
engedélyt. A belügyminiszter értesül­
ve arról, hogy a napilapok utcai el- 
árusitásával foglalkozó védkötelesek 
hadbavenulása folytán a kiadók ér­
dekei veszélyeztetve vannak, úgy­
szintén sok újságárus család kereset 
nélkül maradt, kivételesen megen­
gedte, hogy a tízezer lakosnál népe­
sebb városokban a hadbavonult új­
ságárusoknak, más bevonultaknak és 
vagyontalanoknak tizennegyedik élet­
évüket betöltött hozzátartozói is a 
háború alatt ujságárusitással foglal- 
kozhassanaE.

— Kisiparosok sérelme. Tisza 
István gróf miniszterelnök a háború 
kitörésekor kijelentette, hogy a kis­
iparosoknak is fog juttatni állami 
szállításokat. Ez az Ígéret teljesedésbe 
is ment és a kisiparosok közül töb­
ben kaptak is az ipartestület erkölcsi 
garanciája mellett nagyobb állami 
rendelést, ámde időközben az önálló 
iparosok közül többeket behívtak

hadimunkára az egyes gyárakba. 
Hiába hivatkoztak az iparosok önál­
lóságukra és a kapott állami rende­
lésre, felszólamlásuknak az illetékes 
közigazgatási hatóság nem adott he­
lyet. Az ipari érdekképviseletek ut­
ján most az ipartestüleiek azzal a ké- 
remmel fordulnak a kormányhoz, 
hogy ezt — az önálló iparosokat 
egzisztenciájukban veszélyeztető — 
r ndelkezést változtassa meg és uta­
sítsa a hatóságokat, hogy a jövőben 
nagyobb figyelemmel legyenek a kis­
iparosság érdekei iránt,

— Romlandó holmit ne küldje­
nek a katonáknak. A közönség a tá­
bori postákhoz gyakran küld f.áru- 
mintákban szalonnát, disznósajtót, friss 
kolbászt s más gyorsan romló hol­
mit. Ezért utasítást kaptak a posta- 
hivatalok, hogy az ilyen küldemé­
nyeket, amiknek szállítása nyolo-tiz 
napot venne igénybe, ne vegyék fel. 
Ha pedig visszakézbesiteni nem lehet, 
a legközelebbi kórházaknak adják át 
s osszák szét az ott ápolt sebesültek 
közt.

Egy okleveles gazdatiszt
állást keres

Czim megtudható a kiadóhivatalba.

NYÍLT TÉR.*)

Az orosz betörés folytán előállott 
vasúti áru és podgyász karok el- 
intezesére ajánlom hivatalomat.

E hivatal csak eredmény eseté- 
búi kap mérsékelt jutalékot, külöii- 
b- n az egesz eljárás dij- es köitsetz- 
mentes. A követelés behajtása körül 
felmerült kiadást ezen iroda fedezi.

Forduljanak bizalommal az ösz- 
szos okmányok beküldése mellett 
„Első budapesti reklamáló irodához, 
tulajdonos: Sterinann Ignacz, Buda­
pest, V, Vilmos csaszar-ut 66. tzam.

Héber nyelvű levelekre is vála­
szolunk.

Zufolge des russischen Einbru- 
ches entstandene Varén und Gé­
pnek Scháden lassen Sie dureh das 
seit 23 Jahren bestehende Reklama- 
tionsamt: Ignatz Stermann Budapest} 
V., Vilmos Csaszar-ut 66. eintreiben.

Bei Resultatlosigkeit ganz spe 
sentrei.

Ubergeben Sie mit vollen Ver 
trauen allé Dokumente an obiges 
Unternehmen.

Auch hebiáische Briefe werden 
beanlwortet.

eieweieieiwwfflC'ov^
® Ajánljuk a t. épitő, építész és 
0 mészkereskedő urak szives fi- 
m gyeimébe az általunk kizárólag 
| fával égetett, teljesen kömentes
| I-só rendű

I darabos meszelM
n mely kiadós voltánál fogva az 
bá összes hazai temékeket felül­
je múlja.
0 Levélbeli megkeresésekre azon- 

nal válaszolunk, távirati meg- 
g rendeléseket elfogadunk.

Üj gankegyesület Részvényára.I Zemplén Ladmóczl mész- és agyagi!® 
i telepe
g Sátoraljaújhelyben.
| Sürgönyczim: Bajokegyeettlet. 
gj Telefon: 32.

EUáUálJflUflffalf&USÜSÜSilAlliáH

Főszerkesztő és táptalaj donos : Éíhlert Gyuls 
Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.

HIRDETÉSEK.

191/1915. szám.

Árverési hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. keres­

kedelemügyi Miniszter ur á'tal Tokaj 
nagyközség részére engedélyezett kö- 
vezetvámszedési jog Tokajban, a 
község házánál folyó évi márczius 
hó 29-ik napján délelőtt 10 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen 1915. 
évi április hó 1-ső napjától 1917. évi 
szeptember hó 30-ik napjáig terjedő 
időre bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár mint évi bérösszeg 
2142 korona.

Az árverss megkezdéséig szabály­
szerű zárt ajánlatok is beadhatók, 
melyekhez azonban a kikiáltási ár 
10%-a óvadékként csatolandó.

Egyéb feltételek a hivatalos órák 
alatt Tokajban, a község házánál 
megtekinthetők.

Tokaj, 1915. február 27-én.

Byöngyössy Lajos, Horváth Lajos,
vesető jegyző. bíró.

Különféle bútorok
és egy

módim rövid zongora
azonnal eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

rekedtség, elnyálkÁeo- 
dás, hurut, kössvény és 
ssam&rköhögés ellen,

a Xaiser-féle
Mell-Caramellát

a „Három Fenyő* réd- 
jegygyel.

Clflíl közjegyzőileg hite- 
□ 11)11 lesitet bizonyítvány 

orvosok és privát 
egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt 
Egy csomag ara 20 és 40 f.

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Kardos Zsfg- 

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban a Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovlts Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer­
szertárában Homonna, — 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában Tókéterebes.

<5>! <3>| I ö! CD; CD!1

Klein József
I szobafestő, tapétázó és mázoló 
I Sátoraljaújhely 
I Rákóczi utcza 63. szám au 1

I-só rendű modem 
kivitelű. Legfino­
mabb bel- 6a kül­
földi anyagok.

Telefon szám: 22.
GDIGD to !Gd

V.
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BI
Mezőgazdasági Bank

Részvénytársaság
Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében

1915. évi márczius hó 21-én délelőtt 10 órakor tartja
Vll-ik évi

rendes hözgyülé
melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja 

Sátoraljaújhely, 1915. évi márczius 2-án.
(Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvi hitelesítők kirendelése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A lefolyt üzletévre vonatkozó mérleg előterjesz­

tése, a nyeremény felosztása és a felmentvény megadása 
feletti határozat hozatal.

4. Az alapszabályok 36 ik § a értelmében két ki­
sorsolt igazgatósági tag helyének választás utján való 
betöltése.

5. Öt felügyelő-bizottsági tag választása.
6. Elnök indítványa az intézeti pánztárosnak igazg. 

taggá való választása tárgyában.
Jegyzet:

A kilépő igazgatósági tagok és a felügyelő-bizottsági tagok újból vá­
laszthatók.

A közgyűlésen részt vehet minden részvényes, kinek a közgyűlés előtt 
30 nappal a részvény saját nevére átíratott és a közgyűlést 3 nappal meg­
előzőleg részvényét a bank pénztáránál elismervény mellett letétbe helyezte.

ií

Kiadó laii Kossuth Lajos utcza 40. sz. 
házamban 5 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel és kert­
tel május l-étől egy vagy 

több évre kiadó.
KEMÉNY JENŐ fényképész Kassa.
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Részvénytársaság

XI. évi

rendes kö eset filj
*

1915. évi márczius hó 28 án, vasárnap délután 2 órakor
az intézet saját helyiségében fogja megtartani, melyre 

a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, 

a mérleg megállapítása, az 1914. évi nyereség felosz­
tása és a felmentvény megadása iránti határozat hozatal.

2. Esetleges indítványok.
Sárospatak, 1915. február 14.

fiz igazgatóság.
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fi Közgazdasági Jank
Részvénytársaság Sárospatakon

1915. évi márczius hó 28-án délután 2 órakor
az intézet helyiségében tartja

IÍI-ik évi
03 yülése

melyre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két közgyűlési tag 

kiküldése.
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, nyereség felosztása és 

a felment vény megadása iránti határozat hozatal.
5. Igazgatóság választása.
6. Kilépés folytán megüresedett egy felügyelő­

bizottsági tagsági hely választás utjáni betöltése.
7. Az alapszabályszerüleg bejelentett indítványok 

tárgyalása.
Sárospatak, 1915. évi márczius hó 6.

Az igazgatóság.
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MEGHÍVÓ.

Á Sárospataki Takarékpénztár
Részvénytársaság t. részvényesei

folyó 1915. éui márczius 28-án délután 3 órakor
az intézet helyiségében megtartandó

XLVlI-ik évi
ee ff 1 riilesre

tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 

az intézet 1914. évi üzleti működéséről.
2 Az 1914. Uzletévről szóló zárszámadás és mérleg

mff iT.ltá9í‘ 8 a ti3zta jövedelem felosztása iránti 
intézkedés.

3. A felügyelő bizottság egy tagjának 2 évi idő­
tartamra való megválasztása.
• Az alapszabályok értelmében esetleg bejelentendő 
indítványok tárgyalása, * J

Kelt Sárospatakon, 1915. márczius 4.

Az igazgatóság.

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula .Zemplén* könyvnyomtatómtézetében


